THURINGER LANDTAG Drucksache 7/ 8064
7. Wahlperiode 29.06.2023
- Neufassung -

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Braga (AfD)
und

Antwort

der Thiiringer Staatskanzlei

Moglicher Wechsel der ehemaligen Thuringer Ministerin fur Umwelt, Energie und
Naturschutz an die Spitze eines Verbands der Entsorgungswirtschaft - nachgefragt

Aus der Beantwortung meiner Mindlichen Anfrage in Drucksache 7/7448 im Rahmen der 104. Plenarsit-
zung des Thiringer Landtags am 16. Marz 2023 ergeben sich Nachfragen.

Nach Angaben der Landesregierung hat die ehemalige Thiringer Ministerin fur Umwelt, Energie und Na-
turschutz am 12. Januar 2023 gemafR § 5a des Thuringer Gesetzes Uber die Rechtsverhaltnisse der Mit-
glieder der Landesregierung (ThirMinG) ihre Absicht angezeigt, eine Erwerbstatigkeit oder sonstige ent-
geltliche Beschaftigung auRerhalb des 6ffentlichen Dienstes aufzunehmen. Nach Angaben des Chefs der
Staatskanzlei bezweifle die Landesregierung auch nicht die Ernsthaftigkeit des Angebots. Ein entsprechen-
der Arbeitsvertrag oder ahnliche entsprechende Dokumente im Sinne des § 5a Abs. 1 Satz 1 und 2 Thar-
MinG wirden der Staatskanzlei jedoch nicht vorliegen.

Die Thiiringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/4625 vom 23. Marz 2023 namens der Landesre-
gierung mit Schreiben vom 15. Mai 2023 beantwortet und mit Schreiben vom 26. Juni 2023 die Antworten
zu den Fragen 2 und 3 korrigiert.

1. Welche Erkenntnisse begriinden die Auffassung der Landesregierung, dass die Ernsthaftigkeit des An-
gebots an die ehemalige Thiringer Ministerin fir Umwelt, Energie und Naturschutz nicht bezweifelt wer-
den musse?

Antwort:
Der Landesregierung liegen eine entsprechende Erklarung der ehemaligen Ministerin sowie weitere nach
§ 5a des Thiringer Ministergesetzes vorgesehene Unterlagen vor.

2. Welche Angaben hat die ehemalige Thiringer Ministerin fir Umwelt, Energie und Naturschutz im Rah-
men ihrer am 12. Januar 2023 eingereichten Anzeige gemaf § 5a ThirMinG dariber gemacht, wann ihr
die angestrebte Beschéaftigung bei einem Verband der Entsorgungswirtschaft in Aussicht gestellt wurde,
und welche Nachweise fir diese Angabe wurden eingereicht beziehungsweise liegen inzwischen vor?

3. Wurde die ehemalige Thuringer Ministerin fir Umwelt, Energie und Naturschutz aufgefordert, erganzend
zu ihrer Anzeige vom 12. Januar 2023 der Landesregierung beziehungsweise dem Gremium nach § 5¢
ThiarMinG Unterlagen und Nachweise dariiber nachzureichen und/oder Angaben dariiber zu machen,
wann ihr die angestrebte Beschaftigung bei einem Verband der Entsorgungswirtschaft in Aussicht ge-
stellt wurde und wenn nein, warum nicht?
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Antwort zu den Fragen 2 und 3:
Die Landesregierung hat mit Schreiben vom 26. Juni 2023 die Antwort als nicht zur Veréffentlichung vor-
gesehen gekennzeichnet. Von einem Abdruck der Antwort in dieser Drucksache wird deshalb abgese-

hen. Entsprechend der Bitte der Staatskanzlei liegen die geheimhaltungsbedirftigen Informationen fir
die Abgeordneten des Landtags bei der Landtagsverwaltung zur Einsichtnahme bereit.

Prof. Dr. Hoff
Minister
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